

中央宣传部 中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”

新华社北京7月20日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平强军思想，激励广大官兵在党的旗帜下奋进强军新征程，全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗，在中国人民解放军建军98周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵，是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实，奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有用党的创新理论铸魂育人的政治教员、扎根一线建设过硬基层的带兵骨干，有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的砺剑尖兵，有自主创新科研为战的研究专家、加快提升支撑保障能力的技术标兵，有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、铆定战位守边固防的边疆卫士，还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军，忠实履行党和人民赋予的使命任务，集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚之战，在革命性锻造中奋力实现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示，要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代政治建军方略，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，持续深化政治整训，全面加强练兵备战，聚力推进规划攻坚，立足岗位建功新时代强军事业，为加快把人民军队建成世界一流军队，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

着力优化现代化城市体系

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之三

载力。

“组团式、网络化”布局，即依托核心城市辐射，在特定区域内打造多个城市或功能节点，通过高效便捷的基础设施和开放共享的公共服务体系，实现区域内各城市协调发展。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

京津冀城市群突出产业转移与承接，通过北京非首都功能疏解，推动产业链在津冀重组；深圳都市圈谋划7个跨区域产业组团，其中坪地—清溪—新圩产业组团着力推动绿色低碳产业高质量协同发展……立足在全国发展大局中的战略定位，各城市群和都市圈加快转变发展方式，畅通区域内要素资源流动集聚，提升综合竞争力。

“按照会议部署，广州将依托国土空间规划，统筹人口、产业、交通等要素，推进中心城区非核心功能有序疏解。同时，引导优质教育、医疗资源向外布局，加快推动外围综合新城建设，辐射带动周边区域高质量发展，形成多中心、组团式、网络化城镇空间结构。”广州市规划和自然资源局局长邓毛颖说。

推进以县城为重要载体的城镇化建设

盛夏时节，山西隰县小西天景区内游人如织。这座因游戏《黑神话：悟空》“出圈”的县城，吸引了全国各地诸多游客前来打卡，带动

了不少大学生返乡就业，当地民宿、餐饮等业态发展红火。

县城是我国城镇体系的重要组成部分。会议提出，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设。

“县城是衔接城市与农村的关键节点，在资源要素、产业基础等方面存在差异，要因地制宜，培育县城支柱产业，提升居民就业水平，以产业促消费、集聚消费人气。”国务院发展研究中心市场经济研究所市场流通研究室主任陈丽芬表示。

广西北流市加快承接东部沿海地区电子信息、服装鞋帽等产业转移，吸引诸多企业在此扎根；四川苍溪县重点打造乡村电商产业“生态圈”，返乡创业者日益增多；湖南浏阳市打造“烟花+无人机”创意焰火秀等文化产品，开辟烟花文化消费“新赛道”……许多县城因地制宜推动城镇化建设，以产兴城、以城聚人。

新形势推进城镇化建设，进一步优化发展空间格局是重要课题。会议提出，促进大中小城市和小城镇协调发展。

“落实好会议部署，要健全完善城市规划体系，引导大中小城市和小城镇协调发展，集约紧凑布局，推动公共服务资源在更大范围内共建共享，不断缩小地区发展差距。”陈丽芬说。

促进城乡融合发展

“走好城乡融合发展之路，推动城乡共同繁荣，将为高质量发展不断注入强大动力。”张林山说。（新华社北京7月19日电）

上半年，全区规模以上工业增加值同比增长7.7%。从三大门类看，制造业增加值同比增长9.5%，采矿业下降2.2%，电力、热力、燃气及水生产和供应业下降1.5%。

（上接第一版）

光电子器件产量翻番，新能源车增长32.3%

上半年，全区规模以上工业增加值同比增长7.7%。从三大门类看，制造业增加值同比增长9.5%，采矿业下降2.2%，电力、热力、燃气及水生产和供应业下降1.5%。

从主要行业看，造纸和纸制品业、电气机械和器材制造业、汽车制造业、计算机通信和其他电子设备制造业、食品制造业增加值同比分别增长45.7%、42.8%、20.8%、13.9%、13.7%。

高端制造业增势较快，规模以上高技术制造业增加值同比增长29.6%，高于规模以上工业增加值增速21.9个百分点；光电子器件产量同比增长1.1倍，汽车用锂离子动力电池、服务机器人、新能源汽车、集成电路产量分别增长78.1%、32.4%、32.3%、17.5%。

上半年，全区服务业增加值同比增长5.8%。其中，营利性服务业增长10.3%，批发和零售业增长7.3%，交通运输、仓储和邮政业增长6.9%，住宿和餐饮业增长5.3%。

规模以上高技术服务业营业收入同比增长16.3%，其中知识产权及相关法律服务增长1.7倍，科技成果转化服务、研发与设计服务、信息服务、电子商务服务分别增长46.1%、36.3%、20.6%、18.1%。

消费活力十足，家电通讯类销售增长超50%

上半年，全区社会消费品零售总额同比增长4.2%，比一季度加快0.6个百分点。按消费类型分，餐饮收入增长5.9%，商品零售额增长3.9%。

基本生活类商品零售稳步增长，限额以上单位日用品类、烟酒类、粮油食品类商品零售额同比分别增长13.7%、8.0%、5.9%。

部分升级类商品销售形势较好，限额以上单位家用电器和音像器材类、通讯器材类、体育娱乐用品类、化妆品类商品零售额同比分别增长54.3%、53.8%、10.0%、9.5%。

网络消费持续活跃，网上零售额增长16.6%，比一季度加快1.4个百分点。

工业投资占比近半，制造业投资增长12.3%

上半年，全区固定资产投资同比增长0.3%。工业投资增长9.8%，占固定资产投资比重达到44.4%。其中，制造业投资增长12.3%，从主要行业看，黑色金属冶炼和压延加工业投资同比增长1.2倍，石油煤炭及其他燃料加工业、化学原料和化学制品制造业、有色金属冶炼和压延加工业、造纸和纸制品业投资分别增长87.0%、65.4%、47.4%、30.0%。

民间投资同比增长8.4%。

东盟仍是最大贸易伙伴，占全区外贸总额53.2%

上半年，全区外贸进出口总额3871.50亿元，同比增长13.0%，其中出口2346.48亿元，增长24.0%。

从贸易方式看，一般贸易进出口1691.76亿元，同比增长17.2%；保税物流进出口1156.69亿元，增长13.3%；加工贸易进出口457.67亿元，增长66.6%。

从贸易伙伴看，对东盟进出口2060.77亿元，同比增长11.9%，占全区外贸进出口总额的53.2%；对欧盟、非洲、拉美进出口分别增长55.6%、36.0%、23.6%。

民生支出占比近八成

上半年，全区一般公共预算支出3359.72亿元，同比增长5.9%。投入民生领域的支出2671.56亿元，占一般公共预算支出的比重为79.5%，比一季度提高0.9个百分点。其中，教育、卫生健康支出分别增长15.3%、12.0%。

6月末，全区本外币各项存款余额49238.60亿元，同比增长7.8%；本外币各项贷款余额56176.52亿元，增长6.8%。上半年，本外币新增贷款2163.54亿元。

CPI方面，上半年，全区居民消费价格同比下降0.5%。其中，城市下降0.6%，农村下降0.3%。从类别看，八大类商品和服务价格呈“四涨四降”。

居民收入农村增速快于城镇

今年上半年，全区居民人均可支配收入16593元，扣除价格因素，同比实际增长5.9%。按常住地分，城镇居民人均可支配收入22592元，同比实际增长5.0%；农村居民人均可支配收入10921元，同比实际增长6.6%。

从收入来源看，全区居民人均工资性收入同比名义增长5.8%，经营净收入增长5.2%，财产净收入增长2.0%，转移净收入增长6.1%。城乡居民人均收入比值为2.07:1，比上年同期缩小0.04。全区居民人均可支配收入中位数12817元，同比名义增长4.2%。

上半年，全区城镇新增就业24.11万人，城镇失业人员再就业6.93万人，就业困难人员就业2.43万人。

国家防总提升对广东、海南防汛防台风应急响应至三级

新华社北京7月20日电（记者黄铂铭）国家防总抗旱总指挥部20日将针对广东、海南的防汛防台风应急响应提升至三级，维持针对广西的防汛防台风四级应急响应。国家防总办公室派出的工作组继续在广东协助指导台风防范应对工作。

据气象部门消息，台风“韦帕”于20日傍晚在广东沿海登陆。受其影响，20日至21日，海南岛、广东中南部等地有大到暴雨，部分地区有大暴雨，局地特大暴雨，降雨具有一定极端性。

国家防总办公室、应急管理部有关负责人20日组织专题会商，研判台风“韦帕”发展态势和川渝、东北地区防汛形势，调度华南、西南、东北等地区重点省份，安排部署防汛防台风工作。

国家防总办公室、应急管理部有关负责人表示，当前正值“七下八上”防汛关键期和台风活跃期，防汛抗旱形势复杂严峻，要进一步落实落细各项防汛防台风责任措施。

传承红色基因 凝聚复兴力量 ——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特别报道

萨师俊：誓与军舰共存亡

新华社记者邓倩倩

在福州市中心的安泰河畔，静谧祥和的巷弄里，朱紫坊22号萨家大院饱经沧桑。叩开红漆大门，挂在厅堂里的萨家先烈画像映入眼帘，在我国近代海军名将萨镇冰的画像旁，悬挂着的是他的侄孙、海军抗日英雄萨师俊的画像。

一艘中山舰模型、一枚萨师俊私章，被后人珍藏在玻璃橱柜里，寄托着对他永远的缅怀，传颂着“武官不惜死”的萨氏家风。

萨师俊，又名萨本俊，字翼仲，1895年出生于福建省府闽县（今福州市市区）的雁门萨氏家族。在海军世家的熏陶下，他自幼便以雪中甲午海战之耻为奋斗目标。他曾对兄弟说：“强国莫急于海防，忠勇莫大于卫国，我兄弟宜习海军，亦我民族武德之传统也。”

投身海军报效国家的种子早已埋下。萨师俊考入烟台海军学校学习，毕业后服役于中国海军。历任江贞、建安两舰副舰长，公

胜、青天、顺胜、威胜等舰舰长，海军闽厦警备司令部副官处长、海军第一舰队司令部参谋处长等职。

在顺胜号舰长任上，萨师俊曾率内河炮舰完成由上海至福建的海疆巡弋，创中国内河炮舰海巡先例。他常以“服役海军，必须勤奋忠勇，力争上游”的座右铭鞭策自己。

1935年2月，萨师俊被委任代理中山舰舰长一职，不久被正式任命为该舰第13任舰长。

抗日战争全面爆发后，萨师俊于1938年6月参加武汉会战，率部在长江水域执行施放水雷及运输任务，历经多次战斗。是年10月，日军逐步进逼武汉，中山舰奉令调到武汉金口封锁航道。

10月24日，日军大举出动袭击中山

舰。萨师俊指挥战士们猛烈还击，屡次打退敌人的进攻，击落敌机3架，激战数小时。当日下午，日军再次派出6架轰炸机进攻中山舰。由于缺乏空中飞机的保护，孤军迎战的中山舰处于劣势。在惨烈战斗中，炸弹击中舰体左舷，使舵机失去控制，后又击中舰桥右侧，火光冲天。

不幸，萨师俊被炸断了双腿倒在血泊中，官兵们想护送他到舢舨上离开军舰，但萨师俊拒绝撤离，誓与军舰共存亡。他坐在甲板上高呼杀敌，直至中山舰沉没，壮烈殉国，年仅43岁。

是役，中山舰共阵亡官兵25人、轻重伤20多人，是抗日战争中伤亡官兵最多的一艘军舰，萨师俊成为抗战时期阵亡的军衔最高的海军军官。

站在祖宅厅堂里，萨氏后人追忆起长辈讲述的一幕：当萨师俊壮烈牺牲的消息传回福州萨家，众人悲恸不已。在萨家大院举办的追悼会上，政界、海军界及亲朋乡邻前来悼念。

“彼时中国海军与日本海军的实力相差悬殊，但萨师俊等一众中山舰将士英勇抗敌，‘纵死犹闻侠骨香’，体现了中国海军军人家国情怀和使命担当，也成为抗战艰难时刻鼓舞国人的耀眼光华。”海军史学者陈锐说。

中山舰沉没半个世纪后被整体打捞出水，修复保存在武汉市中山舰博物馆，以供后人瞻仰。在福州三山陵园里，家乡人为中山舰福州籍抗日将士树立起一座纪念碑。每年清明节，烈士后人及社会各界人士都来此缅怀追思。

纪念碑旁，青铜雕塑定格以萨师俊为首的将士与日本侵略者浴血奋战的悲壮瞬间，时刻提醒着人们铭记历史，传承抗战精神。

（新华社福州7月20日电）

铭记历史 缅怀先烈

2025中国产业转移发展

对接活动(广西)签约金额超2100亿元

新华社南宁7月20日电（记者雷嘉兴、邹雨沁）7月20日，2025中国产业转移发展对接活动（广西）在南宁举行。与会各方围绕人工智能和新一代信息技术、高端装备制造产业、新材料产业、特色轻工产业等领域积极开展专题推介、政企对接、项目签约等活动。数据显示，本次活动共促成签约项目296个，签约金额2173亿元。

此次活动由工业和信息化部、广西壮族自治区政府共同举办。活动以“AI赋能谋新篇 产业协作创未来”为主题，包括1场综合活动、4场专题活动及一系列对接活动。与会人士认为，广西是我国与东盟产业开放合作的关键枢纽和战略支点、国内产业有序转移的重要承接地。近年来，广西紧抓重大发展机遇，充分发挥区位优势、政策优势、产业优势，多举措建强平台谋发展、优化环境促开放，大力承接产业转移，越来越多的企业与广西“双向奔赴”，“产业林”愈发枝繁叶茂，承接产业转移取得了明显成效。

据了解，今年是广西连续第三年举办中国产业转移发展对接活动，在此前两年举办的中国产业转移发展对接活动中签约项目共716个、签约额9696亿元，目前已签订505个项目履约落地，361个项目开工建设，127个项目竣工投产。